



# 建设休闲露营地不少于20处 旺季公交地铁晚九时后“一元通城”

我市出台措施促进文旅深度融合推动旅游业高质量发展 真金白银奖励夜间旅游、冰雪旅游等

本报10月10日讯 10日上午,市政府新闻办举行市政府政策例行吹风会,围绕《青岛市促进文旅深度融合推动旅游业高质量发展的若干措施》(以下简称《若干措施》)进行介绍解读。《若干措施》聚焦打造国际滨海旅游目的地战略部署,瞄准青岛旅游业急需发展的短板弱项,制定了一系列针对性措施,真金白银促进文旅深度融合,推动旅游业高质量发展。

支持重大项目招引落地是重中之重。针对旅游演艺、冰雪旅游、海洋旅游、婚尚旅游等紧缺业态,多管齐下,重点突破,打造“雁阵形”文旅产业集群。对新建投资1亿元以上的大型旅游演艺项目,最高给予450万元奖补。对新建投资10亿元以上的冰雪旅游、海洋旅游等项目,一次性给予800万元奖补。对新建总投资2亿元以上的国际、国内知名IP文化旅游项目,运营满1年的市财政一次性给予50万元奖补。对新建投资500万元以上的婚拍基地、婚礼堂项目,投入运营后给予50万元奖补。对重要文化旅游项目,采取“一事一议”方式予以政策扶持。

青岛夜间旅游、冬季旅游弱项怎么加分?在夜间旅游方面,鼓励有条件的A级景区开展夜间游览服务。鼓励公共图书馆、美术馆、博物馆、文化馆结合实际,二三季度夜间延时开放,鼓励区(市)制定公共文化场馆夜间开放补贴政策措施。优化夜间消费公共交通线路设置,延长旺季公共交通运营时间,推出旅游旺季公交、地铁晚上9:00后“一元通城”服务。支持举办艺术节、灯会、特色集市、美食节等夜间文旅主题活动,每年评选5个特色夜间主题活动,每个活动最高给予30万元奖补。冬季旅游方面,鼓励开发冰雪旅游、温泉旅游、民俗旅游等冬季旅游产品,支持举办冬季节庆民俗旅游主题活动。对年营业收入达到1000万元以上的滑雪场,按照年营业收入的3%给予一次性奖补,最高不超过50万元。鼓励利用闲置工业厂房、仓储用房、商务楼宇、商业网点等改建冰上运动场馆。

此外,《若干措施》中,鼓励引进大型文体商旅综合体,建设新型文旅消费集聚区,在景区景点配套高端商旅

服务。每年评选一批青岛文旅消费新场景,探索在旅游打卡地附近设置多功能一站式餐饮服务车。突出啤酒元素,支持打造啤酒特色“深夜餐厅”。每个区(市)至少打造1条啤酒特色餐饮休闲街区,一次性给予合格街区运营主体100万元奖补并予以授牌。坚持以赛促旅、体旅融合,鼓励举办高水平竞技体育赛事,支持举办群众参与率高的群众性体育赛事,对在青岛举办的全国、国际体育赛事给予奖补。《若干措施》还强调强化体育旅游融合发展,鼓励发展帆船、摩托艇、游艇、皮划艇、潜水、冲浪、动力伞、水上自行车、海钓等海上旅游项目。支持建设沙滩运动基地,鼓励发展沙滩足球、沙滩排球、沙滩羽毛球等时尚体育运动。

全面提升旅游设施水平,才能提升旅客满意度。顺应自驾游、自助游趋势,青岛将建设休闲露营地不少于20处;对投资500万元以上的休闲露营地项目,一次性给予50万元奖补。对新(改)建游客中心、游步道等配套设施,或开展智慧化景区改造的3A级以上旅游景区,投资500万元以上的,

给予50万元奖补。制定旅游住宿业等专项政策措施,鼓励引进高端品牌酒店,支持旅游度假区和5A级景区打造宜游、宜休、宜养的休闲度假酒店集群;创新“住宿+”融合服务模式,推出一批特色主题酒店。

完善现代旅游营销体系,创新新媒体营销方式,优化青岛旅游品牌形象。支持在主流新媒体社交平台发布宣传推介青岛文化旅游原创作品,对点赞数超过1万次或者转发超过5000次的,最高给予作者5万元奖励。全力构筑大型演出、音乐节会集聚地,对在我市举办的单场售票不低于3000张的大型演出、音乐节会,根据售票数量最高给予10万元奖补。

据悉,为推动政策尽快落地见效,将在青岛政务网、青岛市文化和旅游局官方网站等公开政策内容,加大政策宣传解读力度;尽快制定发布实施细则,明确政策申报要求、享受标准、申报渠道,提高政策兑现落实便利度,推动政策直达快享、落地见效。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 贾小飞)

## 家家有“鱼” 乡村游让风景变“钱”景

莱西市产芝湖新村特色产业助力乡村振兴结硕果

乡村振兴齐鲁样板

村村有好戏



村民在茂芝场现代设施农业产业园内查看葡萄长势。



产芝湖新村美丽村景。

期,每天来产芝村品尝鱼宴的游客络绎不绝,“几乎每天都会吃掉上千斤鱼。”产芝西山鱼馆老板赵海燕介绍,现在莱西湖变成乡村旅游热门打卡地,他们的鱼馆也跟着火了。“双节”期间,鱼馆的生意更是异常火爆,一座难求。

产芝村经济合作社理事长王延强介绍,现在村里的环境好了,鱼宴成了规模,村里的游客自然也就多了起来。去年以来,村里又陆续开起了几家鱼馆,一到周末,来吃鱼宴的私家车就会将村里停车场停得满满当当。鱼馆火了,从事淡水鱼生意的村民也多了起来,目前产芝村有8家鱼馆,还有不少村民看到了商机,主动腾出房子经营起民宿。

### 小村成乡村旅游热门打卡地

记者来到莱西产芝湖新村,乡间美景跃入眼前:青砖砌成的农舍镶嵌在绿树之间,小桥流水的景致点缀其中,街道整齐划一,房屋错落有致,田间地头瓜果飘香……俨然一幅乡村振兴美丽画卷。

作为产芝湖新村七个自然村之一的产芝村,依托丰富的淡水鱼资源,成为因鱼而兴的乡村。今年“双节”假

市民专门过来观赏荷花,周边环境也非常宜人,感觉生活压力也小了很多。”葡萄种植户姜豪说。

作为以组织振兴推动乡村全面振兴的生动实践,茂芝场自然村党支部领办的合作社,对村民葡萄采用“保底价”的收购模式,最大可能为村民去风险、增利润,让村民发展产业信心满满。同时,在农忙用工旺季,党支部会主动协调社会资源,帮助村民引进农机合作社、劳务公司等助农助产。

### 创新推出强村共富公司模式

“从去年开始,我们创新推出了强村共富公司模式,通过街道强村共富公司参与,村集体合作社入股,引进红色合伙人等社会资本,推动了社会资本下乡,进一步促进了乡村产业振兴,实现了一二三产融合发展。目前,园区每年可为村集体增收300余万元。”姜文林介绍。

产芝湖新村是莱西市乡村振兴的一个真实写照。近年来,莱西市以“人居环境整治、村集体增收、农民致富”三件大事为抓手,结合各镇资源优势,突出差异特色,集中打造了水集街道产芝湖、望城街道七星河等2个青岛市级示范片区、4个莱西市级示范片区和5个同步推进的示范片区,构建起“2+4+5”的乡村振兴示范片区建设体系,先后获评国家乡村振兴示范县、全国乡村治理体系建设示范试点县、省部共建乡村振兴齐鲁样板示范县。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 马丙政 通讯员 于言朋)